
В центре внимания сотрудников следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю безопасность детей и их правовое просвещение

В рамках месячника прав ребёнка офицеры следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю продолжают посещать школьные коллективы и подшефные специализированные детские учреждения. В целях повышения правовой грамотности они проводят с ребятами разных возрастов встречи в форме викторин и правовых уроков. Необходимо отметить, что подобные мероприятия со школьниками и воспитанниками специализированных детских учреждений следователи управления проводят регулярно. И польза от таких встреч очевидна.

Так, следователь Заринского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю Николина Маргарита в форме открытого диалога познакомила ребят из подшефного Заринского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, с основными правами детей, закрепленными в международных документах. После теоритического блока в ходе викторины воспитанники активно отвечали на вопросы следователя, закрепив тем самым полученные знания. По окончании тематического дня Николина Маргарита вручила детям благодарственные письма за активное участие в конкурсе рисунков «Нам завещано Петром...», организованном следственным управлением.

Правовую викторину с подшефными ребятами также провели следователи следственных отделов по Индустриальному и Ленинскому районов города Барнаула СУ СК РФ по Алтайскому краю. Воспитанники Барнаульского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 2, были разделены на две команды. Детям задавались вопросы относительно их прав на примерах русских народных сказок. Ребята охотно отвечали на вопросы и на удивление следователей, несмотря на свой юный возраст, показали хорошие правовые знания. По окончании викторины воспитанникам были вручены сладкие подарки.

Сотрудники Белокурихинского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю посетили ребят из подшефного Алтайского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Офицеры поздравили воспитанников со Всемирным днем ребенка и приняли участие в правовой викторине на тему: «Сделай правильный выбор». Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке, ребята делились своими эмоциями и с благодарностью отнеслись к организаторам встречи.

Частыми гостями Куйбышевского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, являются офицеры Рубцовского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю. В этот раз сотрудники отдела в целях повышения правовой грамотности несовершеннолетних и профилактики противоправного поведения провели с ребятами правовое занятие. Объединившись в команды, дети в игровой форме решали правовые задачи, отвечали на вопросы следователей, участвовали в конкурсах, где судьями выступили гости из следственного отдела. По окончании мероприятия офицеры вручили детям сладкие подарки и пожелали успехов в учебе, а также никогда не нарушать закон.

Сотрудники следственного отдела по городу Рубцовск СУ СК РФ по Алтайскому краю провели с воспитанниками подшефного Рубцовского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, круглый стол, побеседовав о проблемах детей во всем мире, а также о сложностях взаимопонимания между миром детей и миром взрослых. Следователи отдела обсудили с ребятами вопросы, связанные с защитой несовершеннолетних от информации, причиняющей вред их духовному и нравственному развитию, в том числе через социальные сети.

Многие следственные отделы управления организовали правовые уроки в школьных и студенческих коллективах. Так, следователи Шипуновского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю встретились с учащимися 1 класса Поспелихинской средней общеобразовательной школы № 2. Офицеры в доступной форме рассказали школьникам об основах Конституции Российской Федерации, Конвенции о правах ребенка, о том, что «все дети с рождения обладают важными правами на свое имя, семью, жилище, медицинское обслуживание, образование...», а взрослые, в свою очередь, должны обеспечить реализацию этих прав. Кроме того, дети узнали историю становления Следственного комитета Российской Федерации, его основные задачи и функции, в том числе связанные с уголовно-правовой защитой прав несовершеннолетних.

Старшеклассники из Ключевской средней общеобразовательной школы встретились со следователем Кулундинского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю Дмитрием Варламовым. Офицер рассказал об ответственности за совершение преступлений против личности, половой неприкосновенности, конституционных прав и свобод, преступлений в сети Интернет. Кроме того, старшеклассники узнали о профессии следователя и ее важности, а также основных направлениях работы органов Следственного комитета.

Со студентами Павловского аграрного техникума заместитель руководителя Павловского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю Евгения Пасюта обсудила действующие в настоящее время нормы законов, регламентирующие как права детей, так и ограничения. На примере расследованных в текущем году уголовных дел офицер разъяснила основные правила поведения детей в социуме, направленные на обеспечение их безопасности. В рамках ролевой игры студентам была смоделирована ситуация в условиях

нападения с применением способов психологической защиты.

Сотрудники Алейского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю посетили учащихся Усть-Пристанской средней общеобразовательной школы. Офицеры провели со школьниками беседу на тему профилактики преступлений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них, разъяснили ученикам, к кому необходимо обращаться за помощью в сложных ситуациях, и как можно избежать возникновения подобных ситуаций.

Самым важным обстоятельством, подтверждающим необходимость проведения мероприятий по правовому воспитанию несовершеннолетних, по мнению следователей, является недопонимание детьми в силу своего возраста последствий совершения ими тех или иных преступлений или правонарушений. И основную свою задачу офицеры СК видят в том, чтобы оградить подрастающее поколение от многих неприятностей, которые могут их поджидать на жизненном пути.

Руководители подшефных детских учреждений и учителя школ отметили важность подобных встреч с сотрудниками Следственного комитета, которые, несомненно, приносят огромную пользу в становлении ребенка как личности, его просвещения во многих важных вопросах, в том числе юридических, а также выразили в адрес следователей слова благодарности за проводимую ими работу по воспитанию молодежи.

Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова

Изображения





25 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1743596>